Степени сравнения разных частей речи
1 вариант

1. Укажите предложение, в котором выделенное слово является наречием.

1) Внезапно руки у Варвары Яковлевны задрожали СИЛЬНЕЕ, и она уронила сумочку. (Паустовский К.)

2) Андрон Овчинников сомневался во всём и всегда. Он сомневался когда-то, в молодости, что трактор СИЛЬНЕЕ коня. (Иванов А.)

3) Жара стала еще СИЛЬНЕЕ, но кожа на моем лице была прохладной. 

4) Спустя некоторое время аромат будет СИЛЬНЕЕ. (Верзилин Н.)

2. Укажите вариант ответа, в котором выделенное слово является наречием.

1) Но огоньки упорно мерцали и мерцали — то бледнее, то ЯРЧЕ. (Иванов А.)

2) Ассоциации рождаются и пропадают. Чем свободнее, без напряжения, возникают, тем они ЯРЧЕ, неожиданнее. (Платов Л.) 

3) Звёзды покрупнели, стали ЯРЧЕ, белей. (Бражнин И.) 

4) Чем ЯРЧЕ становилась розовость сопок, тем гуще делалась тень под скалой, накрывавшей домик господина Ляо.(Шпанов Н.) 

3. Укажите вариант ответа, в котором выделенное слово является наречием.

1) Раскаты были ЧАЩЕ и, казалось, слышнее. (Станюкович К.)

2) С неба все ЧАЩЕ доносится рокот, будто ворчание потревоженного зверя. 

3) Это был град. Он все усиливался. Удары становились крепче и ЧАЩЕ. 

4) Рожь кончилась, дорога вилась среди ореховых и дубовых кустов опушки и терялась в тенистой ЧАЩЕ леса. (Вересаев В.)

4. Укажите предложение, в котором выделенное слово является наречием.

1) Стволы сосен стали ВЫШЕ, стройнее. (Платов Л.)

2) Берег, обращённый к лесу, был ВЫШЕ и на нём-то и столпилось несколько десятков изб. (Бражнин И.)

3) Эти привычные мальчики смотрели во все глаза на преображённых девочек: они были ВЫШЕ, стройнее, кудрявее и взрослее.(Бременер М.)

4) Туман стал подниматься ВЫШЕ, обнажая водную гладь. (Свинцов В.)

5. Укажите предложение, в котором выделенное слово является наречием.

1) Жёлтый, смрадный воздух становился всё ГУЩЕ, и дальше десяти - двадцати метров ничего уже не было видно.(Воскресенская З.)

2) А дальше, за освещёнными елями, ещё ГУЩЕ, ещё плотнее встает тьма и пеленает мраком оживший после долгой зимней спячки лес. (Федосеев Г.)

3) Чем дальше к окраине, тем ГУЩЕ становились заросли. (Иванов А.)

4) Не спеша прошагав до опушки парка, Фёдор Иванович скрылся в чёрной ГУЩЕ и оттуда несколько минут наблюдал. (Дудинцев В.)
6. Укажите правильную морфологическую характеристику выделенного слова. 

Морозка не оглянулся, только ещё НИЖЕ склонился под тяжестью седла. 

1) имя прилагательное 

2) наречие 

3) категория состояния 

7. Укажите правильную морфологическую характеристику выделенного слова. 

Внутри гимназии было ещё мертвеннее и МРАЧНЕЕ, чем снаружи. 

1) имя прилагательное 

2) наречие 

3) категория состояния 

8. Укажите правильную морфологическую характеристику выделенного слова. 

СМЕЛЕЕ становился народный говор и ропот.( Вересаев В.)

1) имя прилагательное 

2) наречие 

3) категория состояния 

9. Укажите правильную морфологическую характеристику выделенного слова. 

А тёмный июльский вечер наступает БЫСТРЕЕ, приближаясь к земле. 

1) имя прилагательное 

2) наречие 

3) категория состояния 

10. Укажите правильную морфологическую характеристику выделенного слова. 

Трамвай долго кружил в лабиринтах улиц. Игорь читал знакомые названия, и как будто ему становилось ЛЕГЧЕ. (Хруцкий Э.) 

1) имя прилагательное 

2) наречие 

3) категория состояния

